

时政新闻

马懿调研畅通郑州工程建设时要求 保节点 保质量 保安全 严管理

本报讯(记者 张乔普)昨日下午,市委副书记、市长马懿带领市直相关部门负责人,深入部分市政重点项目施工现场,调研畅通郑州工程建设。

马懿一行先后来到陇海快速路京广路段地面工程、京广快速路(北三环—连霍高速)京广铁路立交工程、未来路下穿金水路工程、经三路下穿金水路工程、地铁二号线东大街站点工程施工现场,每到一处,马懿都认真听取工程进展情况汇报,详细了解并现场协调、解决工程推进中遇到的困难和问题。

马懿强调,要确保畅通郑州重点工程按照时间节点推进,在年中组织好“回头看”,倒排工期,统筹推进,保证工程按时投用,缓解省会交通压力;要确保工程质量,科学组织施工,严格按照工序作业,赶工期不能以牺牲工程质量为代价,确保重点工程施工质量;要确保三伏天和主汛期的施工安全,要做好防暑降温,室外温度过高时不能安排露天作业,同时做好施工基坑安全管理,避免汛期降水对基坑带来安全隐患。

马懿要求,要严格施工管理,切实做好施工扬尘治理。

要健全完善各项控尘标准,深化实施各项整治措施,努力做到“六个100%”,即施工现场100%标准化围挡、工地沙土不用时100%覆盖、工地路面100%硬化、拆除工程100%洒水压尘、出工地车辆100%冲净车轮车身、施工现场长期裸土100%覆盖或绿化,严控扬尘污染,为改善省会大气环境质量做出贡献。

副市长张俊峰陪同调研。



纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年

河南抗日战争图片展 在郑州烈士陵园开展

本报讯(记者 李娜 通讯员 杨红梅)为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,郑州烈士陵园特设计制作了“血沃中原——河南抗日战争图片展”,即日起,市民可以前去免费观看。

图片展以1931年9月~1945年8月的历史为背景,共分四个章节,分别是:河南抗日救亡运动的兴起、河南人民全面抗战的开展、河南在战略相持阶段的抗日斗争、抗日战争取得最后的胜利。

“此次图片展览经过省、市党史研究室的指导和协助,通过丰富珍贵的历史图片、文献资料等,重点展现河南在中国共产党领导下的抗战史。旨在重温先辈奋斗历程,缅怀先烈和殉难者,弘扬以爱国主义为核心的抗战精神,牢记历史,勿忘国耻。珍爱和平,圆梦中华。”郑州烈士陵园相关负责人介绍说。

“血沃中原——河南抗日战争图片展”展览地点为郑州烈士陵园中原英烈纪念馆,自即日起免费向社会公众开放。展览开放时间为周一至周五每天9:00~11:30,15:00~17:30。团体观众请提前预约,参观咨询预约电话:0371—69389738。

大连市甘井子区委书记郝方林: “时刻把百姓的冷暖放在心上”



县委书记
风采

郝方林从不闲着。近日,记者约郝方林采访,那天正是周日,他正要去社区调研。“全区还有44个社区硬件设施条件达不到标准,我要下去看一看,研究解决办法。”郝方林说。

郝方林是辽宁省大连市甘井子区委书记,今年59岁。在辖区132万干部和群众心中,这是一位务实担当的好书记。

发展经济,保护环境

2011年3月,郝方林接任区委书记一职。郝方林率班子成员经过深入调研,确立了产城融合的发展理念以及“两城四区”的布局构想,推动全域转型提升。

郝方林及其班子始终坚持绝不以牺牲环境换取政绩。在“保护原生态,再造新生态”理念引领下,“十二五”期间,甘井子区每年投资20亿元开展青山生态系统工程,建成了一批景观河道、生态公园,打造了国家4A级景区——西城国际旅游商务区等一批生态精品。现在,一个经济发展与生态保护良性循环的局面正在甘井子区形成。

狠抓党建,密切党群

担任区委书记后,郝方林要求坚持树立正确的用人导向,完善选人用人程序,强化常委班子集体决策,确保把好干部选上来。

要求别人做到的,自己首先做到——“十二五”期间,甘井子区固定资产投资额高达数百亿元,郝方林明确提出所有的工程一律进行招投标。不仅自己不插手工程项目,还带动了整个班子

自觉讲规矩、守底线,在全区营造了风清气正的氛围。

心系民生,造福一方

“当好一个区委书记,首先就要做到对群众有亲情、讲感情,时刻把百姓的冷暖放在心上。”郝方林表示。

近年来,全区每年确定至少10项为民办实事项目,在财政预算时优先保障,每年民生支出占财政支出比例均保持在65%以上。

着眼于解决老城区老旧楼院透风和环境差的问题,甘井子区持续投入,仅去年就实施“暖房子”工程90万平方米,1.6万户百姓“暖了房子暖了心”。

郝方林说:“尽管我已经临近退休,但仍然要牢固树立正确政绩观,保持‘一张蓝图绘到底’的定力,坚定做好‘四有’干部,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。”据新华社

帮市民解决民生问题,市长电话一周回复率99.78% 噪声扰民 督促面粉厂避开夜间生产 电动车占道 依法清理加大处罚力度

6月29日至7月5日,我市市长电话受理指挥系统共受理电话10490个,电子邮件112封,互联网留言67条。其间,向全市市长电话网络单位转办950件,按期回复948件,回复率为99.78%。主要涉及占道经营、拆迁、交通安全、市容环卫、社会治安、劳动保障等民生问题。
郑州晚报记者 董艳竹

个案一 面粉厂噪声扰民

市民黄女士反映:管城区南仓街与紫荆山路交叉口向东100米路南,紫荆尚都小区院墙东边有家面粉厂,该面粉厂与小区9号楼一墙之隔,每天24小时生产,噪声影响市民正常休息。

市长电话转市环保局落实处理,后回复:经查,该面粉厂为郑州海嘉食品有限公司,执法人员要求该单位:一是对生产设施及噪声防护设施进行仔细排查,确保生产设施与噪声防护设施正常运行;二是合理安排生产,尽可能降低噪声产生,避开夜间生产,减少对周边环境的影响。

个案二 占道经营影响出行

市民闫先生反映:二七区合作路与棉纺东路交叉口西北角,快车道上小商贩每天16:00至21:00期间占道经营,严重影响市民正常出行。

市长电话转二七区城管执法局落实处理,后回复:经现场查看,该处确有大量商贩在此占道经营。针对反映问

题,执法局决定采取以下措施:一是组织执法中队人员进行集中清理,情况已得到明显改观;二是在上下班时段,安排机动执法人员,加强日常巡查,在重点时段进行清理;三是采取定人、定岗、定责与机动巡查相结合的方法,保持整治成果,发现问题及时处理。

个案三 酒店门前非机动车乱停乱放

市民秦女士反映:中原区秦岭路与颍河路交叉口向南20米路西,南泥湾酒店门前的人行道每日被电动车占满,并有穿制服的人员收费,行人行至此处只能走慢车道,与非机动车混行,经常发生碰撞,存在诸多安全隐患,请相关部门调查。

市长电话转市公安局交巡警支队落实处理,后回复:经查,南泥湾酒店门前的人行道未规划设置非机动车停车场,院内规划有机动车停车场,门前看管人员收取的是院内机动车停车费。院内设有网吧、健身房、酒店,严禁非机动车入

内,因此,消费及就餐群众便将车辆随意停放在南泥湾酒店门前人行道上,影响道路通行。针对存在的问题,交警部门一是将加强对正规停车场的管理,并加大巡查力度,发现问题立即整改,严格规范停车场的管理;二是对南泥湾酒店进行交通安全法律法规的宣传教育,取得他们的支持和配合,对车主尽到提醒与告诫的义务,保证自己的饭店门前不乱停车。三是加大对乱停乱放影响道路通行的非机动车的处罚力度。对不听劝阻的,坚决拖移非机动车,依法从重处罚。

我市出台危险化学品、非煤矿山生产安全事故应急预案

危险化学品企业 每年至少应急演练一次

本报讯 为有效预防、及时控制和最大限度消除事故危害,及时有效地开展应急救援工作,市政府办公厅近日分别印发危险化学品、非煤矿山生产安全事故应急预案,对相关工作进行部署,要求各相关单位每年应组织不少于一次的预案演练。

目前,我市共有679家危险化学品和烟花爆竹经营(批发)企业。危险化学品主要以石油经营、储存为主导,这类企业是我市防范较大以上事故的重点监管对象。截至2014年底,全市非煤矿山企业共有138家(除石油作业、地质勘探、采掘、施工等企业)。根据我市非煤矿山分布区域、矿山生产规模及尾矿库的分析,可能引发非煤矿山较大生产安全事故的地区主要有荥阳市、登封市、新密市。

根据部署,应急救援指挥部成员单位要确保通信联络畅通,调度值班电话应全天候有人值守。县(市、区)人民政府,有关部门应建立健全生产安全事故应急救援综合信息网络系统。

另外,各相关单位每年应组织不少于一次预案演练,危险化学品生产经营单位较多的县(市)区、非煤矿山企业较多的县(市)每年至少组织一次相关应急演练,危险化学品生产经营单位、非煤矿山企业每年组织不少于一次综合性应急演练。

郑州晚报记者 董艳竹